

СОБЫТИЕ..... 2

Идем на Поленова  
Гендиректор  
Третьяковки  
Зельфира  
Трегулова  
зовет  
на выставку



КОШЕЛЕК..... 5

Низкие ставки  
на горизонте  
Совет  
экспертов:  
как снизить  
платеж  
по дорогой  
ипотеке

ЕДА..... 10

В рагу  
пожелаешь  
Шеф-повара  
против  
диетолога:  
как полезные  
овощи сделать  
вкусными



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 233 (7991)  
16–22 октября 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 17 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 19 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 22 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 23 ОКТЯБРЯ



УСПЕХ Российский теннисист стал четвертой ракеткой мира..... 3

# Ракетная атака Медведева

ОБРАЗОВАНИЕ..... 6

Экзамен он не затащил.  
Какие ошибки  
допускали в этом году  
на ЕГЭ

ЦИФРА..... 21

Если гаджет—ветеран.  
Как можно  
использовать старые  
мобильные устройства

ПЕРСОНА..... 24

Найти преступника  
и мужа.  
Семь вопросов актрисе  
Екатерине Вилковой

ЗДОРОВЬЕ..... 27

Начихать на холода.  
Почему йоги редко  
болеют и что они  
для этого делают

# Волга-Кама



**К каникулам успеют**  
Купить путевку в лагерь  
можно будет в режиме онлайн

В ТАТАРСТАНЕ тестируют специальный сервис, который поможет родителям определиться, куда отправить ребенка на каникулы. До сих пор с его помощью приобретали путевки лишь в четыре детских оздоровительных лагеря — «Пионер», «Мечта», «Пламя», «Чайка». Остальные подключат к системе в 2020 году. Программа позволяет получить информацию о месте отдыха, выбрать путевку и оплатить ее в режиме онлайн.

## Картинка без помех

Татарстан официально перешел на цифровое эфирное вещание



ОЛЕГ ТИХОНОВ

### ТЕХНОЛОГИИ

Ольга Кондрева, Казань

На Казанской телевышке отключили аналоговое вещание, просуществовавшее в Татарстане ровно 60 лет. Прибывший на церемонию замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин напомнил, что четвертая, заключительная волна перехода на «цифру» коснулась двадцати российских регионов.

— Цифровое телевидение — это не только более высокое качество «картинки» и более устойчивый прием сигнала, это новые возможности, в том числе интерактивные, — отметил он. — Два года тому назад вне зоны цифрового эфирного покрытия в стране насчитывалось 800 тысяч семей. Это домохозяйства, где по техническим причинам не могло быть телевидения. Теперь только 20

тысяч семей. Большинство из них не стали устанавливать комплекты спутникового оборудования просто потому, что вообще не хотят смотреть телевизор. И это их право.

По его словам, до сих пор не было ни одного региона, где бы с переходом на «цифру» возникли какие-либо проблемы. Все потому, что везде, как и в Татарстане, заранее было предпринято несколько упреждающих шагов. А именно — открыты федеральные и местные горячие линии, организована работа волонтеров, налажен мониторинг наличия цифровых приставок в крупных торговых сетях и цен на них. Чтобы купить необходимое оборудование, сельчанам, к примеру, даже в город не пришлось ехать: товар завезли в почтовые отделения.

— Техническую возможность приема цифрового сигнала в Татарстане имеют 99,3 процента домохозяйств, — со-

Алексей Волин (в центре) вместе с казанскими коллегами перевел микшер аналогового телевидения в режим «Отключено».

общил министр цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи РТ Айрат Хайруллин. — Мы знаем каждый дом, где есть проблемы. Имеется адресный план помощи таким домохозяйствам.

Как уже сообщала «Российская газета», в республике круглосуточно работает контакт-центр, куда обращаются за поддержкой. Кроме того, «цифру» можно подключить самостоятельно, воспользовавшись подробной телеинструкцией. Двенадцатиминутный ролик с разъяснениями, что нужно делать и куда звонить, появился на экранах сразу же после того, как рычаги микшера аналогового вещания были переведены в режим «отключено».

## Зима обойдется в копейку

### ЖКХ

Олег Платонов, Казань

На этой неделе дорожные службы Казани перешли на зимний режим работы. Около 1900 километров дорог от снега будут очищать 550 единиц техники. В этом году в парке снегоборочных машин приобретено 25 мини-тракторов и 10 специализированных тротуароборочных машин ВКМ 2020 для круглогодичной работы.

По словам заместителя руководителя исполкома — председателя Комитета внешнего благоустройства Игоря Куляжева, это в первую очередь направлено на повышение качества содержания тротуаров,

пешеходных улиц, набережных и общественных пространств и позволит заменить более 320 дворников. А с ними имеются проблемы. Этой зимой к уборке в среднем планируется привлечь около 600 работников и более 90 единиц техники малой механизации. Однако такого количества дворников для города-миллионника мало.

— Мы их набираем, — уверяет Игорь Куляжев. — К сожалению, решить все проблемы с помощью техники, даже мини-тракторов и тротуароборочных машин, которые мы приобрели, невозможно. Ведь есть еще остановочные площадки, где без ручного труда ну никак не справиться. Надеемся, что

люди, работавшие летом на строительстве дорог и благоустройстве, перейдут на зимний период в наши подрядные организации.

Сегодня в Казани действуют шесть снегоплавильных пунктов, в проекте еще столько же, и они в данный момент проходят государственную экспертизу. После этого городу нужно будет найти финансирующие для их строительства.

— Они достаточно дорогие, хотя и приносят огромную пользу с точки зрения экологии. Строительство и содержание таких снегоплавильных пунктов обходится городу в копейку, — отметил председатель Комитета внешнего благоустройства.

## Газ придет в Заволжье

### ПРОГРАММА

В Чувашии началась газификация Заволжья. Минстрой России выдал «Газпром межрегионгазу» разрешение на строительство газопровода. Его общая протяженность составит 52 километра. Из них 31 километр пройдет по территории Чувашской Республики и 21 километр — по Марий Эл. За счет строительства газопровода будут газифицированы 2472 домовладения и пять котельных.

Разговоры о газификации Заволжья ведутся уже не первый год. Однако начало строительства постоянно откладывалось. В качестве одной из основных причин представители Газпрома называли крупные долги муниципалитетов республики за поставленный газ. В этом году несколькими муниципальными образованиями из регионального бюджета были выделены дополнительные средства, в результате чего просроченную задолженность удалось сократить более чем на 300 миллионов рублей.

На данный момент работы уже начаты, подрядной организацией

выполнена разбивка трасс. Строительство газопровода планируется завершить в 2021 году. По информации регионального Минстроя, стоимость строительно-монтажных работ на территории Чувашии составляет 600 миллионов рублей. В этом году «Газпром межрегионгазу» надо освоить 25 миллионов, в следующем объеме средств составит свыше двухсот миллионов рублей. Остальные планируется освоить в 2021 году. При этом, как отмечают республиканские власти, региональный и муниципальный бюджеты не выделяют деньги на этот проект. Реализовываться он будет в рамках инвестиционной программы Газпрома.

Евгений Петров, Чебоксары

### МЕЖДУ ТЕМ

Местные жители за свой счет должны будут построить внутрипоселковые газопроводы до цоколя домовладения, а также приобрести и установить внутридомовое газовое оборудование, счетчики и систему вентиляции и отопления.

## Спортивный интерес

### ПРОЕКТ

В Татарстане появится современная система освещения, видеонаблюдения и оповещения граждан и «поумнеет» массовый спорт.

Агентство инвестиционного развития РТ заключило соглашение с одной из зарубежных компаний, которая намерена реализовать в республике сразу два пилотных проекта. Это «Умный город» и Smart Sport. Они направлены на создание комфортных и безопасных условий для проживания и развития массового спорта в регионе. В рамках проекта «Умный город» предусмотрена установка

современных светильников, камер видеонаблюдения, тревожных кнопок и точек Wi-Fi.

Smart Sport предполагает развитие инновационных сервисов. С их помощью можно будет в онлайн-режиме бронировать площадки для проведения соревнований, оформлять заявки на турниры, выводить картинку с соревнований в интернет, собирать аудиторию мероприятия по всей стране и миру, обеспечивать музыкальное сопровождение соревнований, оформлять медицинскую страховку и даже заказывать еду.

Александра Курбатова, Казань

## Премия за бдительность

### ГОСУСЛУГИ

Более половины миллиона рублей заработали с начала года активные жители Татарстана на сообщениях о незаконной торговле алкоголем в систему «Народный контроль».

Самую большую премию, 150 тысяч рублей, получил житель столицы Татарстана, который регулярно сообщал о продаже пива без документов и контрольно-кассовых аппаратов в Казани, Альметьевске и других городах и районах республики. Чуть меньше, 100 тысяч рублей, получил челнинец за подтвердившуюся информацию о торговле алкоголем в ночное время не только в автограде, но и в Елабуге и Нижнекамске.

По словам уполномоченного по правам человека в РТ Сарии Сабуровой, возможность заработать на сообщениях в «Народный контроль» имеет любой гражданин. Но есть и определенные правила.

— Материальное вознаграждение в размере от одной до трех ты-

сяч рублей выплачивается гражданам за подтвердившиеся сведения, — уточнила она. — Одна тысяча рублей — если информация верна, но алкогольная продукция не изымалась. В том числе за сообщения о нарушении времени продажи алкогольной продукции.

По ее словам, две тысячи рублей за новость выплачивается гражданину в ситуации, когда нарушитель — юрище и у него было изъято от десяти до ста литров алкоголя, а также когда подтвержден факт безлицензионной деятельности. На три тысячи премиальных рублей можно рассчитывать, если в результате обращения было изъято свыше 100 литров алкоголя или в отношении нарушителя возбуждено уголовное дело.

Ольга Иванова, Казань



Сайт государственных и муниципальных услуг РТ:  
www.uslugi.tatarstan.ru